

行业规模持续收缩 汽车金融公司龙头易主

记者梳理具有可比数据的21家汽车金融公司2024年度经营业绩发现，此前雄踞龙头多年的上汽通用汽车金融出现了资产规模显著缩水，已被梅赛德斯-奔驰汽车金融、奇瑞徽银汽车金融反超。不过，上汽通用汽车金融的年度营业收入、净利润规模在汽车金融公司中仍高居榜首。

汽车金融变幻大王旗

目前，监管部门共批准设立了25家汽车金融公司（其中华泰汽车金融已被批复进入破产程序），均为厂商系汽车金融公司。

在汽车行业景气度变动、商业银行冲击、燃油车和新能源汽车竞争格局发生变化等因素的综合影响下，2022年以来，汽车金融公司整体资产规模持续下行。统计数据显示，剔除未披露财务数据的3家公司以及已进入破产程序的华泰汽车金融，其余21家汽车金融公司去年资产规模合计减少约900亿元，降幅接近10%。

此前资产规模长期位居行业第一，并率先突破千亿元大关的上汽通用汽车金融，去年已显著缩水至676亿元，较年初大幅减少40%。资产规模一度突破千亿元的宝马汽车金融（中国）也连续多年下滑，去年末已回落至563.3亿元。

相对而言，梅赛德斯-奔驰汽车金融去年资产规模虽然缩水超过150亿元，但年末仍保持在830亿元以上，完成了对上汽通用汽车金融的反超。

值得一提的是，奇瑞徽银汽车金融连续大幅扩张，去年资产规模增幅接近42%至逾720亿元，仅次于梅赛德斯-奔驰汽车金融。

经营业绩承压

资产规模增速分化的同时，汽车金融公司的经营业绩整体承压，且分化趋势愈加显性。

数据显示，2024年，有可比数据的18家汽车金融公司合计实现营业收入394.3亿元，同比减少8.5%，仅有8家实现正增长。

其中，上汽通用汽车金融去年营业收入、净利润分别同比下降30.8%、28.5%，但营业收入、净利润的绝对规模仍高居行业榜首，分别约46.2亿元、23.1亿元。

此外，华晨东亚汽车金融去年营业收入同比减少36.9%至1.2亿元，降幅高于上汽通用汽车金融。截至去年末，华晨东亚汽车金融资产总额约29亿元。三一汽车金融、东风日产汽车金融去年营业收入同比降幅同样超过20%，福特汽车金融（中国）、梅赛德斯-奔驰汽车金融、斯泰兰蒂斯汽车金融的营收降幅也均在10%以上。

值得一提的是，东风汽车金融去年资产规模大幅增长145%至332.1亿元，公司营业收入则同比大增91.8%至10.8亿元，增幅在前述18家汽车金融公司中排名第一。不过，该公司去年净利润同比有所下降。



近年来，汽车金融公司整体资产规模持续下行。（资料图片）

资产规模增速同样居前的奇瑞徽银汽车金融，去年实现营业收入39.8亿元、净利润17.1亿元，分别同比增长35.8%、25.2%。

整体而言，在宏观经济增速放缓的背景下，部分汽车金融公司不良贷款规模、不良贷款率以及贷款逾期情况略有波动，但整体可控。

规模收缩趋势或将延续

中国汽车工业协会发布的数据显示，得益于“两新”政策持续发力、汽车产业加快转型，2024年我国汽车产销分别完成3128.2万辆、3143.6万辆，同比分别增长3.7%、4.5%。其中，去年新能源汽车年产销首次跨越1000万辆大关，分别完成1288.8万辆、1286.6万辆，同比分别增长34.4%、35.5%。新能源新车占汽车新车总销量的比重，已达到了40.9%。

新世纪评级出具的行业研究报告认为，随着新能源汽车产销量的持续增长以及更多企业的入局，以头部新能源车企主导的围绕价格、产品和技术的竞争仍将持续。其中，新能源汽车车型、电池权属认定差异、市场规则和标准缺失以及车辆流动性较差等因素相互作用，使得目前新能源汽车残值评估的难度仍然较大。

前述报告称，在新能源汽车残值认定标准落地和处置流程完善之前，汽车金融公司资产规模仍将随传统燃油车保有量减少而持续收缩。

该报告同时指出，股东在新能源汽车领域竞争力较强的汽车金融公司，盈利能力将持续得到提升，但资产质量能否得到较好控制，仍有待观察。

据证券时报

爱的甜蜜浪漫与公益完美融合

福彩为爱增“福”添“彩”



活动现场设置的福彩公益幸福花墙。

5月20日是个充满爱与浪漫的日子，南宁福彩将爱的甜蜜浪漫与公益完美融合，见证了数对新人的幸福时刻，为新人们增“福”添“彩”。

5月20日—21日，南宁市福利彩票发行中心联合青秀区民政局暖心策划的

“幸福520 为爱造福”活动，在青秀区民政局婚姻登记处浪漫上演。活动期间登记结婚的新人，均获赠一张“喜相逢”彩票，参与打卡互动的新人还收获了满载美好寓意的刮刮乐彩票花束。

活动现场设置的福彩公益幸福花墙成为一大亮点，不少新人驻足打卡墙，纷纷合影留念，记录下这难忘的时刻。新人王先生和陈小姐兴奋地表示：在人生如此重要的日子，能收到福彩送出的惊喜，让人倍感幸运和幸福，往后他们会更多关注和支持福彩公益事业。

南宁福彩始终秉持着“公益、慈善、健康、快乐、创新”的文化理念，持续探索公益宣传的创新方式。在此次

“幸福520 为爱造福”推广活动中，精心布置的福彩主题打卡点与创意彩票花束，不仅为婚姻登记现场渲染出浪漫喜庆的氛围，更让新人们在收获爱情祝福的同时，自然融入福彩公益的温暖传递中。

一张张承载着美好期许的彩票，在这个特殊的日子，成为串联浪漫爱情与公益事业的温情纽带，让幸福在分享与奉献中绽放别样光彩。 据广西福彩



江苏女子“5+5”复式追加投注 揽大乐透2334万多元

5月7日，体彩大乐透第25050期开奖，来自江苏苏州的购彩者赵女士（化姓）在当期采用较为罕见的“5+5”复式追加投注，一举命中当期头奖，连同小奖及派奖奖金，最后总奖金达到23345046元。

前不久，赵女士在家人的陪伴下来到江苏体彩兑奖大厅领走了这份大奖。据了解，赵女士大约在10年前和大乐透结缘，从此之后就专注于投注大乐透，她平常喜欢买单式彩票随机投注大乐透，曾中过万元的奖项，但百万大奖在此之前还没有中过。

今年大乐透启动8.8亿大派奖之后，为了达到18元的派奖门槛，赵女士开始采用“5+5”复式追加投注，用她的话说“这样就可以参加派奖了”。

尽管采用了复式投注，赵女士对号码也不研究，依旧采用机选，而且效果也不错。在大乐透第25048期赵女士中了1500元，紧接着在25049期又中了475元，到了5月7日开奖的第25050期，赵女士仍然是机选的“5+5”复式追加投注，当晚大乐透开奖，当期中奖号码为

“15、18、20、21、34+04、10”。赵女士这张小复式除了幸运

收获1注追加投注一等奖之外，同时还收获6注追加投注二等奖以及3注三等奖，连同派奖奖金，最后总奖金达到23345046元。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

据江苏体彩



小梦想·大乐透